

'ఎంతో అపురూపమైన ఆదజన్యకు పరిపూర్ణత ఆమె.. పసుపు తాడు ఒకటే మహాభాగ్యమై భర్తనే సర్వస్వంగా భావిస్తూ పతే లోకమై గడపాల్సిన సనాతన సాంప్రదాయ గుజరాతీ కుటుంబంలో పుట్టి పెరిగినా, నేడు ఆమె ఒక శక్తి.. మహిళాలోకానికి సరైన దిక్సూచి కూడా.. ఏ పూజ చేసినా, నోము నోచినా తన భర్త, పిల్లలకోసమే తపించాలన్న సంప్రదాయ పద్ధతులతో పాటు పద్మపూహాన్ని మించిన రాజకీయ చదరంగాన్ని గెలిచిన మహారాణిలా.. నేడు ఆమె ఒక సైన్యంలా ప్రజల్లోనే గడుపు తుంటారు.. మధిర నియోజకవర్గ బరిలో ఎందరో ఉద్దండులను మట్టి కరిపించి తన భర్త మల్లు భట్టివిక్రమార్కుకు హ్యాట్రిక్ విజయాలను దక్కేలా చేసిన సమరంలో ఆమెది సగం సాత్ర ఉందంటే అతిశయోక్తి కాదు. సహధర్మచారిగా, అమ్మగా, రాజకీయ నాయకురాలిగా అన్నింటా ఆమెకు దక్కిన మార్కులు నూటికి నూరు. అందుకే మధిర ఎమ్మెల్యే భట్టికి

ఇల్లాలిగా, మార్గదర్శిగా, ఘన చరితకు నాందిపలికేలా నమోదు చేస్తున్న సంచలన విజయాల వెనుక ఎమ్మెల్యే భట్టితో పాటు ఆమె పడిన కష్టమే కనిపిస్తుంది.. రాజకీయాలకు ఏమాత్రం సంబంధం లేని హైందవ గుజరాతీ సాంప్రదాయ కుటుంబం నుండి వచ్చినా ఆమె మధిర మనుషుల మనసుగెలిచారు. ఎంత ఎదిగితే అంత ఒదిగి ఉండాలనే సూత్రానికి అనుగుణంగా జీవించి చూపించే తన భర్త అడుగు జాడల్లో పయనిస్తూ నిత్యచైతన్య శీలిగా ఒక్కో మెట్టూ ఎక్కుతూ మరిన్ని విజయాలు సాధించేందుకు ముందడుగు వేస్తున్నారు. ప్రత్యక్ష రాజకీయాల్లోకి రావాలని కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు నందిని విక్రమార్కుకు కోరుకుంటున్నారు. నేడు సీఎల్పీ నేత, తెలంగాణ కాంగ్రెస్ ఆశాదీపం, మధిర ఎమ్మెల్యే మల్లు భట్టి విక్రమార్కు సతీమణి మల్లు నందిని విక్రమార్కు పుట్టిన రోజు సందర్భంగా ఆమె ప్రస్థానంపై కెరటం న్యూస్ అందిస్తాన్న ప్రత్యేక కథనం..

వనం నాగయ్య, కెరటం న్యూస్

# భట్టి చెక్కిన పారిటికల్ శిల్పం.. మల్లు నందిని

భట్టివిక్రమార్కు హ్యాట్రిక్ విజయాల్లో ఆమె పాత్ర అమోఘం



**నందిని జీవితం ఓ కమ్మని కావ్యం..**

సై మూర్తిగా, ఇల్లాలిగా, అమ్మగా, రాజకీయ నాయకురాలిగా మల్లు నందిని జీవితం ఓ కమ్మని కావ్యం అని చెప్పాలి. ఆమె ప్రస్థానాన్ని పరిశీలించిన ఎవరికైనా అదే స్పృహకు వస్తుంది. ఆమె పూర్వీకులది గుజరాత్ ప్రాంతం కానీ తాత ముత్తల కాలంలోనే సికింద్రాబాద్ వచ్చి స్థిరపడ్డారు. వృత్తి రిత్యా హైకోర్టు న్యాయవాది అయిన చందూలాల్, మంజుల దంపతుల నలుగురు సంతానంలో నందిని మూడో సంతానం. నందిని ఇద్దరు సోదరులు ప్రముఖ కంపెనీల్లో ఉన్నత స్థానంలో బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్నారు. పూర్తిగా సనాతన హిందూ సాంప్రదాయ కుటుంబం.

- ◆ అపరచాణక్యని సక్సెస్ వెనుక సగపాలు ఆమె
- ◆ సహా ధర్మచారిగా, అమ్మగా సరిలేని వరం
- ◆ నిత్య చైతన్య శీలిగా కాంగ్రెస్ పార్టీ క్యాడర్ కు అమ్మలాంటి అనుభూతి
- ◆ సేవా కార్యక్రమాల్లోనూ విరాజిల్లుతున్న 'అమ్మ' సేవలు
- ◆ ప్రత్యక్ష రాజకీయాల్లోకి రావాలంటున్న పార్టీ శ్రేణులు
- ◆ నేడు సీఎల్పీనేత మల్లు భట్టి విక్రమార్కు సతీమణి నందిని బర్త్ డే



నిత్యం పూజలు చేస్తూ ఇంటి గడప దాటని కుటుంబం. అందులో ఆడవాళ్లంటే మరీ క్రమశిక్షణగా చూసుకునే కుటుంబం. కుటుంబంలో చిన్ననాటి నుండే నందిని ఎంతో గారాబంగా అల్లారు ముద్దుగా పెరిగింది. సంవత్సర కుటుంబమే అయినా ఎదుటి వారికి సాయం చేయడంలో ఎల్లప్పుడూ ముందు వరుసలో ఉండే కుటుంబం వారిది. ఈ పరిస్థితుల్లో ఎంతో అణకువతో పెరిగిన ఆమె ఇప్పుడు యావత్ తెలంగాణకే కాదు, ఏపీ సహా ఢిల్లీ కాంగ్రెస్ పెద్దల వరకూ ఆమె పరిచయం అక్కరలేనంతగా అయిపోయారంటే అతిశయోక్తికాదు. భర్త అడుగు జాడల్లో పయనిస్తూ ఒక్కో మెట్టు ఎక్కుతూ జీవితాన్ని పూర్తిగా ప్రజల సేవకు అంకితమిచ్చారు.



**అపరచాణక్యని విజయాల వెనుక ఆమె**

మల్లు నందిని తనభర్త భట్టివిక్రమార్కు అడుగుజాడల్లో నడుస్తూ ఆయనకు తగ్గ ఇల్లాలిగా ఆయన విజయాలను ముందుకు తీసుకెళ్తుతున్నారు. ముఖ్యంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఏకపక్షంగా 2014, 2018లలో టీఆర్ఎస్ పార్టీ విజయాలు సాధించిన సందర్భంలోనూ తన సత్తా చాటి అద్భుతమైన విజయాలను సొంతం చేసుకున్న మధిర ఎమ్మెల్యే మల్లు భట్టి విక్రమార్కు వరుసగా 2009, 2014, 2018 సంవత్సరాలలో శాసనసభకు ముచ్చటగా మూడు సార్లు ఎన్నికయ్యారు. ఈ ఎన్నికల్లో తన శక్తిమేరకు నందిని కృషిచేశారు. మధిర నియోజకవర్గంలో ఇప్పటి వరకూ మొత్తం 16సార్లు శాసనసభకు ఎన్నికలు జరుగగా 2009, 2014, 2018 అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా బరిలో దిగి వరుస



**మా క్యాడరే మాకు అస్తి..**

మాకు కాంగ్రెస్ పార్టీయే కుటుంబం. మా క్యాడరే మాకు అస్తి. సొంత బిడ్డల్లా వారిని చూసుకుంటాం. వారి కష్టాల్లో పాలు పంచుకోవడం ఆనందంగా ఉంది. తెలంగాణ రాష్ట్రానికి భట్టివిక్రమార్కు లాంటి నాయకుడు చాలా అవసరం. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే అనేక సంక్షేమ పథకాలు అమలుచేసేందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ సిద్ధంగా ఉంది. అమ్మ పౌండేషన్ ద్వారా ప్రజలకు సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహించడం గొప్పవిషయం. వరుసగా నాలుగు ఎన్నికల్లో ప్రజలు అదరించారు. ఏమిచ్చినా మధిర నియోజకవర్గ ప్రజల రుణం తీర్చుకోలేము. ముందు ముందు కూడా ప్రజల అభివృద్ధికి కృషిచేస్తాం.

**- మల్లు నందిని విక్రమార్కు**



విజయాలను నమోదుచేసి మధిర నియోజకవర్గంలో హ్యోటీల్ సాధించిన మల్లు భట్టి విక్రమార్కు తన ప్రత్యేకతను చాటుకున్నారు. మొత్తం ఇప్పటి వరకూ రాజకీయాల్లో అపరచాణక్యనిగా ముద్ర వడిన మల్లు భట్టివిక్రమార్కు విజయాల వెనుక ఆమె కృషి నిర్విరామమనే చెప్పాలి. ఇటీవల భట్టి విక్రమార్కు చేపట్టిన పీపుల్స్ మార్చ్ లోనూ, అంతకు ముందు పాదయాత్ర కూడా విజయం సాధించేందుకు ఆయన అడుగులో అడుగేస్తూ నందిని కాంగ్రెస్ శ్రేణులను ఉత్సాహపరుస్తూ నడక యాత్రలో ఆయనతోపాటు ముందు వరుసలో నడిచారు.

**'అమ్మ' పౌండేషన్ పేరు ఆర్డంలోనూ పరమార్థం**

తన భర్త చీఫ్ విప్ గా, డిప్యూటీ స్పీకర్ గా, రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో ఎంతో బిజీగా ఉంటున్న క్రమంలో మల్లునందిని సేవా కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుట్టారు. ఈ క్రమంలో 'అమ్మ పౌండేషన్'ను స్థాపించారు. అమ్మ అనేపదంలో 'అ' అంటే అఖిలాండ, 'మ' అంటే మాణిక్యం అని భట్టి విక్రమార్కు అమ్మానాన్న ఇద్దరి పేర్లు కలిసి వచ్చేలా అమ్మ పౌండేషన్ ను స్థాపించి సేవా కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుట్టారు. గ్రామీణ ప్రాంత ప్రజలకు పైసా ఖర్చులేకుండా కార్పొరేట్ వైద్యం అందించాలన్న ఆశయంతో పౌండేషన్ స్థాపించి తన చైర్మన్ గా ఉంటూ వేలాది మంది మహిళలకు ప్రధానంగా గర్భాశయ ముఖద్వారా క్యాన్సర్, గుండె,





క్యాన్సర్, చాతీ, లివర్, తదితర కీలక ఆర్గాన్స్ కు కార్సొరేట్ వైద్యులను హైదరాబాద్, బెంగళూరు, సికింద్రాబాద్ లాంటి నగరాలనుండి ప్రముఖ వైద్యులను రప్పించి మధిర నియోజక వర్గంలోని అన్ని గ్రామాల్లో ప్రజలకు అవసరం ఉన్నవారిని రప్పించి వైద్యం అందించారు. మెగా కంటి వైద్య శిబిరం, రక్తదాన శిబిరం, తదితర క్యాంపులు నిర్వహించి ప్రజలకు ఆరోగ్యం పట్ల వైతన్యం కలిగించారు.

**సహధర్మచారిణి, ఇల్లాలిగా, అమ్మగా పరిణమిల్లుతున్న స్త్రీమూర్తి**  
ఇంటి గడపదాటని సంప్రదాయం నుండి

**నేడు మల్లు నందిని బర్త్ డే..జిల్లా వ్యాప్తంగా ఏర్పాట్లు**

నియోజకవర్గాల్లో పుట్టిన రోజు వేడుకలు జరుపుకునేందుకు ఏర్పాట్లు చేశారు. రక్తదాన శిబిరాలు, పీదలకు అన్నదానం, రోగులకు పండ్లు, పాలు పంపిణీ, తదితర కార్యక్రమాలు చేపట్టేందుకు కాంగ్రెస్ శ్రేణులు ఏర్పాట్లు చేశాయి. మహిళా కాంగ్రెస్ కూడా ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. పలు చోట్ల కేక్ కట్ చేసేందుకు ఇప్పటికే సంబరాలు ప్రారంభమయ్యాయి.



ఏకంగా నియోజకవర్గాన్ని చుట్టేసి రావడంతో పాటు ఎవరెవరు ఏంటో పూర్తిగా అవగతం చేసుకునేంతలా మారిపోయి ఒక పక్క కాంగ్రెస్ పార్టీ దిగ్గజ నాయకునిగా ముద్రపడినభట్టి విక్రమార్కుకు సతీమణిగా, మంచి ఇల్లాలిగా, ఇద్దరు కుమారులకు తల్లిలా, వేలాది



మంది కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలకు ఆత్మీయ తల్లిలా, ప్రజాప్రతినిధులకు మార్గదర్శిగా అన్నింటా రాణిస్తూ ఆమె తన ప్రత్యేకతను చాటుకున్నారు. భట్టివిక్రమార్కు నందిని దంపతులకు ఇద్దరు సూర్య విక్రమాదిత్య, సహేంద్ర విక్రమాదిత్య కుమారులున్నారు. వారిలో

సూర్యవిక్రమాదిత్య టోస్టర్ లో ఉన్నత విద్యను పూర్తిచేశారు. చిన్నకుమారుడు సహేంద్ర విక్రమాదిత్య ప్రస్తుతం లాస్ ఎంజిల్స్ లోని ప్రపంచలో ప్రఖ్యాతిగాంచిన, హాలీవుడ్ నటులు

ఉండే ప్రదేశంలోని టాప్ యూనివర్సిటీలో బిజినెస్ మేనేజ్మెంట్ లో ఉన్నత విద్య చదువుతున్నారు. ఇద్దరు కుమారులు కూడా క్రికెట్ లో రాణిస్తున్నారు. తొలుత ఆమె మెట్టినిల్లు లక్ష్మీపురం గ్రామంలో తన సేవా కార్యక్రమాలు చేపట్టి నేడు యావత్ నియోజకవర్గంలో అందరికీ తన పౌండేషన్ ద్వారా వైద్య సేవలు అందించేందుకు ఏర్పాట్లు చేసుకున్నారు.

**ప్రత్యక్ష రాజకీయాల్లోకి రావాలని కోరుకుంటున్న పార్టీ శ్రేణులు**  
ఒక పక్క సుదీర్ఘమైన రాజకీయ అనుభవం, మరోపక్క సేవా కార్యక్రమాలతో నిత్యం ప్రజలతో మమేకమై ఉన్న మల్లు నందిని ప్రత్యక్ష రాజకీయాల్లోకి రావాలని కాంగ్రెస్ శ్రేణులు కోరుతున్నారు. ఇదిలా



**భట్టితో తొలిచూపు ఒక పరిచయం.. ముచిచూపు పరిణయం**

ప్రతిష్టాత్మకమైన హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ (హెచ్ సీ యూ) లో 1994లో బిజినెస్ మేనేజ్మెంట్ చదివే దానికి వెళ్లిన నందిని తొలిసారిగా మల్లు భట్టివిక్రమార్కును చూశారు. అప్పటికే ఘర్షితమయిన, సీటు కోసం దరఖాస్తు చేసే క్రమంలో భట్టి ఆమెకు సహాయం చేశారు. నాడు వారిద్దరూ మధ్య ఏర్పడిన తొలి పరిచయం కాస్త ప్రేమగా మారి మరుసటి ఏడాదికి 1995 మే 10న వారి పరిణయం కూడా అయింది. అప్పటికే ఉమ్మడి ఏపీ వ్యాప్తంగా మల్లు కుటుంబానికి రాజకీయంగా ఎంతో పేరు ఉండేది. కానీ ఆయనతో పరిచయం అయిన రోజుల్లో ఆయనగురించి అంత లోతుగా నందినికి తెలియదు. నిత్యం ప్రజలతో కలిసి ఉండే కుటుంబ నేపథ్యం భట్టి విక్రమార్కుడి కావడం, ఇంటి గడప దాటని సనాతన సంప్రదాయ కుటుంబం నందినిది. పూర్తిగా వైరుధ్యమైన ఇంట్లో ఆమె కుదురుకోవడానికి కనీసం నాలుగైదు సంవత్సరాలు పట్టింది.



ఉండగా తన ఇద్దరు కుమారులను ఉన్నత చదువులు చదివిస్తూ భర్త అడుగుజాడల్లో నడుస్తూ ఆమె తన జీవితాన్ని సార్థకం చేసుకున్నారు. 2009 నుండి నేటి వరకూ ఎమ్మెల్యేగా భర్త చేపడుతున్న సంక్షేమ కార్యక్రమాల్లో తాను కూడా పాల్గొంటూ సంక్షేమ ఫలాల నిజమైన పేదలకు అందేలా కృషి చేస్తున్నారు.

